

БЕОГРАД - Политички аналитичар Душан Јањић верује да ће влада бити формирана у року, али сматра да мандатар Александар Вучић не треба да жури, те да је боље да то буде што касније.



Јањић, наиме, указује на чињеницу да се од завршетка избора потпуно променила политичка географија Европе и света, након Брежита и догађаја у Турској, што је мора бити "уважено" концептом владе, што значи да је најважнији програм нове владе и с обзиром на нове околности, а не имена будућих министара.

Јањић искључује могућност да неко други формира владу уместо мандатара Александра Вучића и сматра да Вучић не спекулише са сопственом кандидатуром за председничке изборе.

Јањић у изјави за Танјуг наводи да је након Брежита, Велика Британија сада самостални играч са великим утицајем у Србији, док се ЕУ консолидује око Немачке.

"Онда долази САД, које хоће да поједноставе политичку сцену на глобалном нивоу и сигурно да Вашингтон жели да има што једноставнију слику, да овде има иза себе владу која би можда била жешћа према Русији, да би могао јефтиније да тргује са Москвом", сматра Јањић.

Додаје да је најновији фактор који појачава интерес Америке за састав владе Турска,

пуч у тој земљи и та "недовршена ситуација", као и припрема Америке за обрачун са Саудијском Арабијом о вахабизмом.

Наводи, такође, да и руска страна има своја очекивања.

"Руска дефиниција је била врло јасна, они не говоре о именима, већ о очекивањима - да буду консултовани ако се ишта мења у енергетском сектору. Никад нису рекли Бајатовић, али траже да буду консултовани", наводи Јањић и подсећа на речи амбасадора Русије да Вучића држе за реч да ће бити Канцеларија или неки сектор који ће се бавити посебно односима са Русијом.

"Посебно су висока њихова очекивања у домену одбране, поштовајна уговора о војно техничкој сарадњи и домену дипломатије и усаглашавања политика, односно да Србија случајно не оде на страну оних који заводе санкције, то је нешто што би Русији представљало црвену линију", сматра Јањић.

Разуме, додаје, опозицију и јавност који би што пре да виде имена министара, али истиче да је у озбиљној политици то крај приче, јер се прво направи програм, затим се траже одговарајућа институционална решења - састав владе, подела надлежности између министарстава, па тек на крају долазе људи.

"И то што касније то боље. Да буде темељно, јер видимо да и влада у техничком мандату може да функционише и одржава живот институција, а боље је припремити за нову владу и нову систематизацију и нови програм", навео је Јањић.

Сматра да постоји неколико могућих сценарија кад је реч о изгледу нове владе, а један од њих је могућност да владајућа већина углавном остане иста, уз СПС, мањине и подршку Зукорлићеве листе, али са неколико озбиљних интервенција на сектору привреде, пољопривреде, образовања и врло пажљивим промишљањем како да се ради са поглављем 23 и са Косовом.

Други сценарио, који је према његовим речима, можда мање вероватан, али пожељнији

је да Вучић направи радикалну промену у персоналном саставу свог кабинета.

"Можда је управо изјава Вучића ишла за тај сценарио, да се одрже они који су били доследни у политици, а не у влади, значи да се неки кадрови помере из СНС и других странака", рекао је Јањић.

Постоји, каже, и трећи сценарио - да то буде једна "влада папазјанија", која би личила на Дачићеву владу из 2012. године, али додаје да не верује да ће се тај сценарио и десити.

"Ни априлски сценарио више не игра, да се у суштини са мало модернизације промени структура бивше владе, са малом маргинализацијом СПС-а и самог Ивице Дачића, јер он носи један део ризика и ако уђе и ако не уђе у владу. То се мало променило, али су сад постали далеко већи ризици", сматра Јањић.

Јањић искључује могућност да неко други формира владу и сматра да мандатар Вучић не спекулише са сопственом кандидатуром за председничке изборе.

"На примеру Вучића имамо политичара који је добио огромно поверење грађана, пре свега он, па онда листа, огромним радом и инвестицијама, а то значи и обавезом да се то настави", рекао је Јањић и додао да очекује да Вучић заврши посао око нове владе.

Он је додао и да би уколико Вучић не формира владу, то значило да је погазио све оно што је до сада започео и реализовао.

"Вучића не очекујем у улози председничког кандидата, сматрам га озбиљним политичарем и одговорним човеком, а то би био чин неодговорног човека", закључио је Јањић.

(Танјуг)

